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ACTA NÚMERO 05/XII/1ª SL 

23 Agosto.2011 – 15h00 
 

Aos 23 dias do mês de Agosto de 2011, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 
do Dia: 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação da acta 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição do Ministro-adjunto e dos Assuntos Parlamentares por requerimento do PS 
– Prestar esclarecimentos sobre a proposta de integração numa única entidade os quatro 
organismo sob tutela do Secretário de Estado do Desporto e Juventude – Instituto do 
Desporto de Portugal – Instituto Português de Juventude – Movijovem – Fundação para a 
Divulgação das Tecnologias da Informação 
 

5. Petição n.º 176/XII/2.ª da iniciativa de Miguel da Costa Xara-Brasil, do Grupo Pensar 
Odivelas – Solicitam à Assembleia da República as medidas adequadas tendentes à 
abertura ao público, aos sábados, domingos e feridos, do Mosteiro de S. Dinis e S. 
Bernardo (Mosteiro de Odivelas) 

 

 Audição dos Peticionários 
Deputada Relatora: Ana Sofia Bettencourt – PSD 
 

6. Plano de Actividades 
 

 Análise e votação da Proposta do Grupo Parlamentar do PSD, para a criação 
de um grupo de trabalho que proceda ao acompanhamento dos eventos: 

  “Guimarães 2012 – Capital Europeia da Cultura”  
“Braga – Capital Europeia da Juventude 2012” 

 

7. Outros Assuntos 
 

8. Data da próxima reunião  
 

Dia 30.Agosto.2011 – 15h00 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
O Sr. Presidente submeteu à consideração da Comissão a proposta de Ordem do Dia, que foi 
aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, 
registando-se a ausência do PEV. 
 
 

2. Aprovação da acta 



 
Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

 

 

 

2 

 

 
Foi apreciado um excerto da acta da reunião de 2 de Agosto referente às competências da 
Comissão em matéria de direitos de autor e direitos conexos, tendo usado da palavra os Srs. 
Deputados Odete João (PS), Inês de Medeiros (PS) e Michael Seufert (CDS-PP). Sobre essa 
matéria, o Sr. Presidente deu conta das deliberações ocorridas em sede da Conferência de 
Presidentes de Comissões de 28 de Julho de 2011. De seguida, a acta foi aprovada por 
unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e BE, registando-se a ausência 
do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1.  O Sr. Presidente informou da baixa à Comissão, em 8 de Agosto, do Projecto de Lei 
n.º 36/XII/1ª (PCP), que “Extingue a Parque Escolar, Entidade Pública Empresarial e 
transfere o seu património para o Estado (Revogação do Decreto-Lei n.º 41/2007, de 
21 de Fevereiro)”, cabendo ao Grupo Parlamentar do PSD a designação do(a) 
Deputado(a) relator(a), a efectuar posteriormente, segundo indicação do Sr. 
Deputado Amadeu Albergaria. 

 
 O Sr. Presidente deu conta, ainda, da baixa à Comissão do Projecto de Resolução n.º 

46/XII/1.ª (PS), que Recomenda ao Governo a renovação das parcerias 
internacionais em curso entre Universidades portuguesas e americanas, entretanto 
remetido a Sua Excelência a Presidente da Assembleia da República, por solicitação 
do Grupo Parlamentar proponente. 

 
3.2. O Senhor Presidente informou do agendamento da Audição do Presidente da Câmara 

Municipal de Guimarães sobre “Guimarães 2012 – Capital Europeia da Cultura” para 
13 de Setembro, pelas 15h00, bem como da distribuição, a todos os deputados da 
Comissão, do pedido de informações e da resposta do Presidente e, enfim, da 
confirmação da presença do Presidente da Comissão Executiva da Fundação Cidade 
de Guimarães, Dr. João Serra. 

 
3.3. Relativamente ao pedido da Academia Nacional de Belas-Artes com vista à 

tumulização de Passos Manuel no Panteão Nacional, e embora na anterior reunião da 
Comissão se tivesse colocado a possibilidade de tratar o assunto como uma Petição, 
verificou-se ser desejável concretizar a audição em reunião da Comissão (ao 
contrário do procedimento habitual nas Petições). Adicionalmente, o Sr. Presidente 
recordou que a atribuição de honras de Panteão é feita através de Resolução da 
Assembleia da República, pelo que os Grupos Parlamentares/Deputados deverão 
apresentar um Projecto de Resolução para o efeito. O Sr. Presidente propôs, assim, o 
agendamento da audição da Academia numa próxima reunião da Comissão (para se 
concretizar mais os fundamentos do pedido e o seu objecto – transladação dos restos 
mortais, o que envolve gastos de algum relevo, ou afixação de lápide alusiva, com 
custos bastante menores), após o que será possível solicitar à Secretaria de Estado 
da Cultura para se pronunciar, enquanto tutela do Panteão Nacional. 

 

3.4. Quanto ao escrutínio de iniciativas europeias, o Sr. Presidente recordou a 
metodologia proposta e a alteração quanto à nota de não escrutínio. No período de 
debate, intervieram os Srs. Deputados Odete João (PS) e Amadeu Albergaria (PSD), 
tendo o Sr. Presidente efectuado alguns esclarecimentos, nomeadamente quanto à 
contagem de prazos, que é feita a partir do momento da distribuição pela Comissão 
de Assuntos Europeus; à avaliação, pelos Deputados, da oportunidade de escrutínio 
das iniciativas não legislativas, que deve ser feita num contexto político; à utilização 
da grelha de Hondt, apenas para as iniciativas distribuídas.  
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Foi, então, unanimemente consensualizada a seguinte metodologia de escrutínio das 
iniciativas europeias na Comissão: 

 
1. As iniciativas europeias são remetidas pelo Presidente da Comissão de 

Assuntos Europeus aos Presidentes das restantes Comissões. Nessa data, 

começa a contagem de prazo para efeito de escrutínio das iniciativas 

legislativas, e são de imediato distribuídas a todos os Deputados para 

conhecimento. 

 

2. No caso da Comissão de Educação, Ciência e Cultura, as iniciativas são 

agendadas para a reunião seguinte da Comissão, para uma apreciação liminar 

quanto à pronúncia por parte da Comissão, após o que a Comissão delibera 

quanto à eventual distribuição da iniciativa para escrutínio, segundo o método 

de Hondt, ou, alternativamente, pelo não escrutínio, decisão liminar essa que 

deve ser de imediato comunicada à Comissão de Assuntos Europeus. 

 

3. Quanto às iniciativas distribuídas, o(a) Deputado(a) relator(a) dispõe de 4 

semanas (contadas a partir da reunião da CECC em que a distribuição é 

efectuada) para análise da iniciativa e elaboração do relatório/parecer, sendo 

este agendado para apreciação e votação da Comissão findo o prazo. No caso 

de o(a) Deputado(a) relator(a) ser de posição no sentido de não pronúncia, 

recomenda-se que a respectiva nota com esta posição seja levada a plenário 

da CECC com a maior brevidade (sugere-se o prazo de 2 semanas), a fim de, 

vindo a confirmar-se ser essa a posição da CECC, permitir ainda à CAE maior 

tempo para uma eventual pronúncia, na eventualidade de assim o desejar 

ainda. 

 

4. Após aprovação pela Comissão, o documento é remetido à Comissão de 

Assuntos Europeus, finalizando deste modo o escrutínio da iniciativa por parte 

da Comissão de Educação, Ciência e Cultura. 

 
O Sr. Presidente deu conta, seguidamente, do ponto de situação quanto às iniciativas 
pendentes em Comissão:  

 
 

 COM (2011)184 – Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao 

Conselho sobre a aplicação da Decisão n.º 1608/2003/CE do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativa às estatísticas em matéria de ciência e de 

tecnologia  

 

 Distribuída a todos os deputados para conhecimento 

Distribuição ao Grupo Parlamentar do PSD em 05 de Agosto  
Deputada indicada pelo PSD: Nilza de Sena  

 

A Comissão decidiu apreciar esta iniciativa posteriormente. 

 

 COM(2011)220 – Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, 

ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões – Avaliação 

intercalar do programa «Juventude em Acção»  
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 Distribuída a todos os deputados para conhecimento 

Distribuição ao PSD em 08 de Agosto  

Deputado indicado pelo PSD: Pedro Pimpão  

 

A Comissão aguardará a apresentação do relatório pelo Deputado relator. 

 

 COM(2011)224 – Proposta de Regulamento do Conselho que altera o 

Regulamento (CE) n.º 521/2008 do Conselho relativo à constituição da 

empresa comum «Pilhas de Combustível e Hidrogénio  

 Distribuída a todos os deputados para conhecimento 

Distribuição ao PS em 08 de Agosto 

Deputada indicada pelo PS: Odete João  

Apresentação do Relatório na reunião de 30.Agosto.2011 

 

 COM(2011)226 - Proposta de Decisão do Parlamento Europeu e do Conselho 
que altera o Acordo Interinstitucional de 17 de Maio de 2006 sobre a disciplina 
orçamental e a boa gestão financeira, no que diz respeito ao quadro financeiro 
plurianual, de modo a dar resposta às necessidades financeiras adicionais do 
projecto ITER  
 

 Distribuída a todos os deputados para conhecimento 
Distribuição ao PS em 08 de Agosto  
Deputada indicada pelo PS: Ana Jorge  

 
A Comissão aguardará a apresentação do relatório pelo Deputado relator. 

 

 COM(2011)289 – Proposta  de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho 

relativa a determinadas utilizações permitidas de obras órfãs 

 

 Distribuída a todos os deputados para conhecimento 

Distribuição ao PSD em 16 de Agosto 

Deputado indicado pelo PSD: Conceição Pereira 

Apresentação do Relatório na reunião de 30.Agosto.2011 

 

 COM(2011)366 – Comunicação da Comissão ao Conselho e ao Parlamento 
Europeu sobre a Renovação do acordo entre a Comissão Europeia e o «Office 
of Science and Technology Policy» dos Estados Unidos da América, que institui 
uma Task Force para a Investigação em Biotecnologia 

 

  Distribuída a todos os deputados para conhecimento 

A Comissão decidiu apreciar esta iniciativa na reunião seguinte da 

Comissão. 

 

Enfim, foi debatida a grelha de tempos para audições a requerimento de um Grupo 

Parlamentar, tendo o Sr. Presidente proposto a realização de uma reunião de Coordenadores 

na semana seguinte de modo a discutir o assunto. 
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9. Audição do Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares por requerimento do PS 
– Prestar esclarecimentos sobre a proposta de integração numa única entidade os quatro 
organismo sob tutela do Secretário de Estado do Desporto e Juventude – Instituto do 
Desporto de Portugal – Instituto Português de Juventude – Movijovem – Fundação para a 
Divulgação das Tecnologias da Informação 

 

A audição do Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares e do Secretário de Estado do 

Desporto e Juventude foi gravada em registo áudio e vídeo, encontrando-se as gravações 

disponíveis na página da Comissão, na Internet.  

 

Intervieram, na primeira ronda, os Srs. Deputados Laurentino Dias (PS), Pedro Delgado Alves 

(PS), Emídio Guerreiro (PSD), Michael Seufert (CDS-PP), Rita Rato (PCP) e Rita Calvário (BE).  

Na ronda seguinte, intervieram os Srs. Deputados Rui Santos (PS), Duarte Marques (PSD), 

Inês de Medeiros (PS), Michael Seufert (CDS-PP), Rita Rato (PCP), Pedro Pimpão (PSD), 

Odete João (PS), Paulo Cavaleiro (PSD), Rita Calvário (BE), Laurentino Dias (PS), Amadeu 

Albergaria (PSD), Pedro Delgado Alves (PS) e Emídio Guerreiro (PSD).  

 

10. Petição n.º 176/XI/2.ª da iniciativa de Miguel da Costa Xara-Brasil, do Grupo Pensar 
Odivelas – Solicitam à Assembleia da República as medidas adequadas tendentes à 
abertura ao público, aos sábados, domingos e feridos, do Mosteiro de S. Dinis e S. 
Bernardo (Mosteiro de Odivelas) 

 

 Audição dos Peticionários 
Deputada Relatora: Ana Sofia Bettencourt – PSD 

 
No âmbito da apreciação da Petição n.º 176/XI/2.ª, foi efectuada a audição dos Peticionários, 
tendo a audição sido gravada em registo áudio, encontrando-se a gravação disponível na 
página da Comissão, na Internet. 
 
Intervieram os Srs. Deputados Ana Sofia Bettencourt (PSD), Inês de Medeiros (PS), Inês 
Teotónio Pereira (CDS-PP), Rita Rato (PCP) e Rita Calvário (BE). 
 

11. Plano de Actividades 
 

 Análise e votação da Proposta do Grupo Parlamentar do PSD, para a criação 
de um grupo de trabalho que proceda ao acompanhamento dos eventos: 

  “Guimarães 2012 – Capital Europeia da Cultura”  
“Braga – Capital Europeia da Juventude 2012” 

 
A apreciação e votação foram adiadas para momento posterior à deliberação, pela Conferência 
de Líderes, sobre a eventual criação de uma Subcomissão de Cultura no âmbito da Comissão. 
 
A Sra. Deputada Odete João (PS) recomendou que as propostas de constituição de grupos de 
trabalho fossem apresentadas em conjunto no início de cada sessão legislativa para decisão, e 
não de forma avulsa, tendo sido decidido apreciar este assunto numa reunião da Mesa e 
Coordenadores dos Grupos Parlamentares, a agendar oportunamente.  
 

12. Outros Assuntos 
 
Não foram suscitados outros assuntos. 
 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=90909
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12107
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=90910
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13. Data da próxima reunião  
 

Dia 30.Agosto.2011 – 15h00 

 
 
A reunião foi encerrada às 19:10 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 
de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 23 de Agosto 2011 

 
 
 

O PRESIDENTE  
 
 
 
 

(José Ribeiro e Castro) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Acta aprovada na reunião de 7 de Setembro de 2011. 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 
Acácio Pinto 

 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Jorge 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Inês de Medeiros 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rita Calvário 
 Rui Jorge Santos 
 Carlos Zorrinho 
 Catarina Martins 
 Cristóvão Simão Ribeiro 
 Emília Santos 
 Inês Teotónio Pereira 
 Laurentino Dias 
 Manuel Meirinho Martins 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria João Ávila 
 Maria Manuela Tender 

Nuno Encarnação 
 Miguel Coelho 
 Rita Rato 
  
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 

 
 


